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RESOCONTO ALLEGATO ALLA DELIBERA DI C.C. N. 74 DEL 28.08.2015 

 

Nono punto all’O.d.G. 

“O.d.G. del Consigliere Cieri sull’emergenza cinghiali nel territorio ortonese” 

 

PRESIDENTE: 

Prego Consigliere Cieri. 

 

CIERI: 

Grazie Presidente. Siamo tutti d’accordo volendo lo possiamo votare perché è un Consiglio 

Comunale diligente e tutti hanno studiato, tutti hanno letto l’O.d.G. 

Patrizio dalla tua faccia perplessa… (Intervento f.m.)  

 

PRESIDENTE: 

Tommaso ti chiedo scusa, essendo il proponente se puoi fare una sintesi dell’O.d.G. 

 

CIERI: 

Allora per la verità devo confessare… (Intervento f.m.) Patrizio in estrema sintesi! 

 

PRESIDENTE: 

Mentre faccio fare una copia se si ritrova comunque è talmente sintetico che Tommaso può 

fare la sintesi. 

 

CIERI: 

Ma veramente un’estrema sintesi, non è complesso come quello di prima Patrizio. 

Per la verità è nato più dalla casualità che non da uno studio approfondito… (Intervento 

f.m.) io per fortuna no, ma mi hanno raccontato di tanti episodi che hanno determinato… 

mo scherzi a parte però sembra che le nostre campagne siano fortemente danneggiate, 

addirittura io non lo sapevo sembra che il cinghiale mangi anche l’uva per cui un danno 

enorme addirittura di campagne e di orti. 

Tra l’altro, ripeto, stavo confessando prima non avevo dato questa rilevanza a questo 

O.d.G., siccome alcuni mi avevano segnalato il problema mi sono messo giù e l’ho scritto, 

ma veramente mo che lo leggete in estrema sintesi si rivolge all’autorità proposta che io ho 

individuato nella Provincia, però siccome in Commissione il Consigliere Coletti mi diceva 

che forse può essere competente pure la Regione che è quella che legifera sulla caccia… 

(Intervento f.m.) va bè ti voglio dire apriamolo, mandiamolo anche alla Regione non c’è 

problema. 

L’importante è che diamo un segnale che noi siamo sensibili ai problemi dei nostri 

concittadini, i quali stanno subendo dei grandi danni e che facciamo qualcosa per poter 

risolvere il problema. 
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In buona sostanza è un invito che si rivolge in primis alla Provincia e alla Regione o a 

qualsiasi altro Ente che ritenete possa essere utile e competente, però lo dobbiamo 

emendare perché io mi pare che ho scritto solo alla Provincia. 

 

 

 

PRESIDENTE: 

Sì perché nelle vie brevi non era una Commissione. In quella di Ecolan Tommaso Coletti ha 

detto “chiedete alla Regione di rivedere un attimino l’assetto normativo”. 

 

CIERI: 

Con le modifiche del caso io chiedo che questo Consiglio Comunale voglia votare questo 

O.d.G. Grazie Presidente. 

 

PRESIDENTE: 

Grazie. Prego Coletti. 

 

COLETTI: 

Effettivamente questo problema ormai è diventata un’emergenza e con gli strumenti a 

disposizione che ci sono, c’è la LR che dà la possibilità alle Province… 

 

PRESIDENTE: 

Rocco mi tocca chiamare i Carabinieri, questo è interruzione di pubblico servizio non è uno 

scherzo! Non devi dire niente, quando si interrompe un servizio pubblico come questo non 

è uno scherzo che quando vieni e fai un po’ di confusione non succede niente, questa 

purtroppo per te è una cosa seria! 

Quindi ti prego di non disturbare i Consiglieri Comunali. Prego Consigliere Coletti. 

 

COLETTI: 

Con gli strumenti che sono a disposizione sicuramente non riusciremo a combattere questa 

emergenza, né quest’anno né un altro anno perché l’abbattimento selettivo ogni 100 

cinghiali esistenti se ne abbattono 2, domani o dopodomani si apre la caccia e i cacciatori 

sono spinti a fare l’abbattimento selettivo però prima di sparare ad un cinghiale deve 

valutare la grandezza, l’età ecc., per cui è molto complicato. 

Questa emergenza deriva dal fatto che nel ’92 c’è stato un ripopolamento dei cinghiali in 

provincia di Chieti perché stava per estinguersi la razza, sono andati a prendere una razza 

in Ungheria mi pare ed è stata una razza molto prolifera. 

Allora la Regione dovrebbe modificare questa legge per consentire l’abbattimento senza 

tenere conto della selezione altrimenti non ne usciamo. 

Per cui, ecco, io Tommaso ti chiedevo di chiedere alla Provincia e alla Regione Abruzzo di 

trovare gli strumenti adatti e necessari per combattere questo fenomeno, perché 

veramente se voi fate caso non è che viaggiano più da soli ma a branchi. 

L’altro giorno a Rocco Di Paolo a S. Donato in mezzo alla sua campagna ci stavano 40/50 

cinghiali di tutte le taglie e stavano pascolando, lui non ci va più in campagna perché ha 

avuto… 
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PRESIDENTE: 

A S. Donato una ragazzina è stata salvata da un cancello che aveva il proprietario della 

villa, gliel’ha aperto e l’ha fatta entrare perché era rincorsa da alcuni cinghiali. 

 

COLETTI: 

Io l’altra sera andavo a Torrebruna mi ero appisolato a fianco… (Intervento f.m.) lungo la 

vallata! 

L’autista si è fermato sulla strada provinciale e mi ha svegliato mi ha detto “guarda un po’”, 

stavano attraversando la strada 30/40, quella è una famiglia, 30/40 cinghiali di tutte le 

taglie e di tutte le misure. 

Quindi veramente con lo strumento normativo che abbiamo a disposizione sicuramente 

non riusciremo a combattere questo fenomeno. 

 

PRESIDENTE: 

Grazie. Stanno firmando tutti… (Intervento f.m.)  

 

CASTIGLIONE: 

Presidente posso? 

 

PRESIDENTE: 

Se per Cieri va bene comunque io scrivo l’integrazione all’O.d.G. e alla Regione. 

 

CASTIGLIONE: 

Volevo fare una proposta. Ma Tommaso ha fatto l’Emendamento? (Intervento f.m.) 

Il discorso dei cinghiali è un discorso che viene molto da lontano, voi non vi siete mai 

imbattuti vedo, io mi ci sono imbattuto pure. 

Giorni fa sulla stampa c’è stato proprio un articolo di approfondimento, gli esperti hanno 

dichiarato che l’abbattimento dei cinghiali non risolve il problema, anzi lo peggiora perché 

la riduzione del numero dei cinghiali li porta a mangiare di più e quindi hanno… così 

spiegava, quindi si riprodurranno e quindi il problema non è risolto. 

Non si sa neanche quale sia… 

 

PRESIDENTE: 

Leo lo posso mettere un po’ scherzando? L’ex Assessore Domenico De Iure quando ha letto 

l’O.d.G. ha fatto una battuta dicendo “qua ci vuole il mitragliatore”. 

 

CASTIGLIONE: 

Invece visto che state preparando questo Bilancio e avete ancora 20 giorni, forse 

Consigliere Cieri sarebbe il caso di integrarla questa proposta prevedendo anche qualche 

piccolo rimborso per chi ha subito danni perché i danni a chi li subisce… (Intervento f.m.)  

 

PRESIDENTE: 
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La Provincia credo che quest’anno debba versare 600.000 euro di risarcimento dei danni 

provocati alla Regione per l’anno scorso, per quest’anno probabilmente andrà in dissesto 

per i cinghiali la Provincia di Chieti. 

 

 

 

CASTIGLIONE: 

Quindi la competenza è solo della Provincia il Comuni non può fare niente? Va bene, 

grazie. 

 

PRESIDENTE: 

Cieri, prego. 

 

CIERI: 

Volevo proporre, ecco perché io prendo il posto qua ho i consulenti a volo, l’Ex Assessore 

già Assessore Domenico De Iure di aggiungere e mi sembra una cosa forse utile, quando 

diciamo “alla Provincia e alla Regione” io aggiungerei “se questa, ove possibile, possa 

anticipare l’apertura della caccia eliminando il criterio selettivo ove possibile”, perché 

sembra che la caccia si apre a ottobre e si chiude a gennaio, quindi se si potesse anticipare. 

Grazie Presidente. 

 

PRESIDENTE: 

Allora chiedo ai Consiglieri di entrare in aula perché stiamo per votare. 

C’è questo Emendamento “alla Regione quest’ultima, ove possibile, anticipando il periodo 

di caccia”… (Intervento f.m.) chiedo scusa, eliminando l’abbattimento selettivo. 

A questo punto visto che l’O.d.G. è stato così come emendato firmato e sottoscritto da tutti 

chi è favorevole alzi la mano. 

E’ approvato ad unanimità, 11 favorevoli. 

 


